Тема: Релігія давніх греків

Мета: Дати уявлення про релігійні вірування     стародавніх греків, порівняти їх із релігійними уявленнями інших стародавніх народів; розширити кругозір учнів; простежити зв'язок між рівнями розвитку господарського і духовного життя в Стародавній Греції. Удосконалити навички інтерактивного вивчення нового матеріалу

Основні терміни і поняття: Олімп, олімпійські боги

Тип уроку:  Комбінований

Хід уроку:

I. Організаційний момент

II. Актуалізація опорних знань

III. Перевірка домашнього завдання по темі «Мінойська та Ахейська палацова цивілізації»

1. Тести

1) Визначте, хто зайвий у наведеному переліку:

Тесей, Егей, Мінотавр, Осирис, Мінос, Дедал.
2) Назвіть героя міфу, якому відповідає опис

   Будівник лабіринту, відомий майстер. Він сконструював з піря та воску крила, щоб утекти від Міноса

А) Тесей

Б) Дедал

В) Егей

3) Оберіть правильну відповідь

Егейське море отримало назву на честь батька:

А) Тесея

Б) Мінотавра

В) Ікара

4) Приведіть у відповідність

1)Афіни                а)Мінос

2)Крит                   б)Егей

5) Оберіть неправильну відповідь

Резиденцією держави Міноса був:

А) Каносський палац;

Б) Мікенський палац

6. Оберіть правильну відповідь

Вираз «нитка Аріадни» означає:

А) пояс амазонки;

Б) то, що  вказує дорогу;

В)корабельний канат.
Відповіді:

1-Осирис; 2-Дедал; 3-А; 4-Афіни-Егей, Крит-Мінос; 5-А; 6-Б.

Бесіда за запитаннями

1. Що таке релігія?

2. Чому в людей з’явилася віра в надприродні сили?  

3. Назвіть найдавніші форми релігії

4. Чи відрізнялися релігійні вірування в різних народів

Більшість народів у давнину вшановували багатьох богів, значно пізніше відбувається перехід до монотеїзму – єдинобожжя. Стародавні греки вшановували дванадцятьох богів, які за їхніми уявленнями, жили га горі Олімп.

IV. Вивчення нового матеріалу 

1. Пантеон олімпійських богів

  Метод «Навчаючи – вчуся»

       Кожен учень  одержує картку, на якій зазначені ім’я і його характеристика. 

Картка 1. Зевс - володар неба і грому, блискавок і дощів

Картка 2. Гера – верховна олімпійська богиня, її ім’я означає «охоронниця», «володарка»

Картка 3. Посейдон – володар морів

Картка 4. Аїд – володар  підземного царства мертвих

Картка 5. Аполлон – бог світла, зцілювання, покровитель мистецтва, поезії, музики, провісник майбутнього

Картка 6. Артеміда – богиня полювання

Картка 7. Афродіта – богиня кохання і краси

Картка 8. Арес- бог війни
Картка 9. Афіна – богиня мудрості та війни

Картка 10. Гефест – бог війни і ковальства

Картка 11. Гермес – вісник богів, покровитель подорожніх, провідник душ померлих.

Картка 12. Діоніс – бог плодоносних сил землі, рослинності, виноградарства, виноробства.

Стародавні греки вірили, що боги, які живуть на Олімпі, допоможуть пролитися дощу на висохлу землю, захистять на полі битви, надихнуть у мистецтві.

2. Уявлення про потойбічне життя

- Коментоване читання

    Прочитати міф про Аїда

Бесіда за запитаннями

1) Куди, відповідно до вірувань греків, людина потрапляла після смерті?

2) Як стародавні греки уявляли собі потойбічне життя?

3) Порівняйте ці уявлення з віруваннями стародавніх єгиптян. Що в них спільного? Чим вони відрізняються?

IV. Закріплення нових знань

1. Графічний диктант

Серед запропонованих тверджень є правильні і помилкові. Позначте правильні твердження знаком ↑, а помилкові - ↓.
1. Головні боги, за твердженням стародавніх греків, жили на горі Еверест.

2. Основним богом, якого вшановували греки, був володар неба, грому, блискавок і дощів Зевс.

3. Богинею кохання і краси вважалася Артеміда.

4. Богом рослинності, виноградарства, вина, веселощів і бенкетів  був Діоніс.

5. Стародавні греки уявляли потойбічне царство як продовження земного.

6. Богам підземного світу і царства мертвих вважався Кербер  

2. Із запропонованої четвірки слів необхідно визначити, яке за змістом є зайве.

·  Афродіта, Афіна, Артеміда, Ата

·  Кліо, Ера то, Талія, Ніка

·  Зевс, Аїд, Гефест, Аполлон

·  Феміда, Гестія, Деметра, Гера

·  Діонісій, Прометей, Гермес, Арес

·  Геракл, Тесей, Персей, Цербер

·  Стікс, Лета, Пеней, Ахеронт

·  Ясон, Орфей, Геракл, Мінотавр

·  Аттика, Крит, Фессалія, Тартар

·  Харон, Цербер, Орфей, Аїд

·  Гера, Афіна, Афродіта, Деметра

· Борей, Зефір, Нот, Ерос

3. Творчі і пошукові завдання і запитання

1. Розв’яжіть головоломку із заданим ключовим словом

1) Один з титанів, син Урана і Геї (Океан)
2) Герой, який є втіленням сили, мужності, відваги, всіх найкращих рис грецького народу. (Геракл)
3) Син легендарного будівничого і художника Дедала. (Ікар)
4) Найбільший з циклопів. (Поліфем)
5) Бог лісів та гаїв, покровитель пастухів і мисливців. (Пан)
2. У порожні клітинки необхідно вписати літери так, щоб утворилося ім’я давньогрецької богині. Одна особливість: усі ці слова мають однакове закінчення, яке й виділене окремо.

1) Друге ім’я богині кохання і вроди Афродіти. (Кіприда)

2) Богиня справедливості і правосуддя. (Феміда)
3) Богиня райдуги. (Ірида)
4) Богиня розбрату і сварок. (Ерида)
5) Морська богиня, мати Аххіла (Ахіллеса) – героя Троянської війни. (Феміда)
6) Богиня мисливства. (Артеміда)

V.  Підсумки уроку

VI. Домашнє завдання

1. Опрацювати відповідний параграф підручника

2. Спробуйте до грецьких богів дібрати відповідних «за фахом» з числа єгипетських богів

3. Поміркуйте над питанням: «Чим, на ваш погляд, відрізнялися  боги Давнього Єгипту та Давньої Греції»?  
.
